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GUÍA N° 4
“ESTRUCTURA ATÓMICA- NÚMERO ATÓMICO Y NÚMERO MÁSICO”
Nombre del estudiante
: ______________________________________________________________________
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: ____________________________
Curso


: 2° Nivel ______
	Objetivo: Determinar el número de subpartículas de los átomos.



El átomo y su estructura:

El átomo es la unidad básica y estructural de la materia. Se entiende por materia a todo aquello que nos rodea. 
El átomo presenta en su estructura: 
· Un núcleo central de carga positiva y de pequeñísimo tamaño, en el cual estaba concentrada toda la masa del átomo. En el núcleo se encuentran los protones que son las subpartículas de carga eléctrica positiva y los neutrones que son las subpartículas que no poseen carga eléctrica. 
· Una envoltura electrónica o corteza, constituida por electrones que son las subpartículas de carga negativa que giran en torno al núcleo. La masa de esta zona externa es despreciable frente a la del núcleo, pero su tamaño es bastante superior a la del núcleo atómico. 
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Identificación de átomos:
La identidad de un átomo y sus propiedades vienen dadas por el número de partículas que contiene. Lo que distingue a unos elementos químicos de otros es el número de protones que tienen sus átomos en el núcleo. 
a) Número atómico (Z): Número de protones que hay en el núcleo del átomo de un elemento.
b) Número Másico (A): Número que resulta de la suma total de protones y neutrones de un átomo.
Ejemplo:
El átomo de Oxígeno presenta
a) Número atómico (Z)
= 8 

Lo que nos indica que, en el núcleo del átomo de oxígeno, existen 8 protones. 

Como estamos en presencia de un átomo neutro, esto quiere decir sin carga, o sea que la carga eléctrica positiva es igual a la carga eléctrica negativa, entonces si tenemos 8 protones, también tendremos 8 electrones. 

b) Número másico (A)
= 16 

Lo que nos indica que la suma entre protones y neutrones es igual a 16, pero como sabemos que son 8 protones, lo restante hasta llegar a 16 corresponde entonces a la cantidad de neutrones que en este caso también serían 8 neutrones. 

Como esta

ACTIVIDAD
I.- Defina los siguientes conceptos:

a) protón

b) neutrón

c) electrón

d) número atómico 

e) número másico

I.- Complete la siguiente tabla considerando que todos los datos corresponden a átomos neutros (es decir, misma cantidad de protones y electrones). 

	Elemento
	Símbolo
	Número atómico (Z)
	Número Másico

(A)
	Protones

P+
	Electrones

e-
	Neutrones

n

	Fósforo
	P
	15

	31
	
	
	

	Calcio
	Ca
	20
	40

	
	
	

	Magnesio
	Mg

	12
	24
	
	
	

	Azufre
	S

	16
	32
	
	
	

	Nitrógeno
	N

	7
	14
	
	
	

	Potasio

	K
	19
	39
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